1. Opowiadanie 
W domu z czerwonym dachem, razem z mamą, tatą i dwójką dzieci, mieszkał chart. Miał bardzo długie łapy, zakręcony ogonek, duży nos i małe uszy. Tuż za płotem, w domu z zielonym dachem, mieszkał starszy pan z wesołym jamnikiem. Jamnik miał krótkie łapki, wiszące uszy i był cały rudy. W domu z pomarańczowym dachem, za zakrętem, mieszkała duża rodzina, której pilnował owczarek - biały, bardzo kudłaty pies z puszystym ogonem. W ostatnim domu, którego dach był niebieski, mieszkał stary buldog. Miał bardzo krótkie, lśniące futro, ogona nie miał wcale a z pyska sterczał mu długi, zakrzywiony kieł. Wydawałoby się, że psy mieszkające tak blisko siebie na pewno się bardzo lubią i chętnie się ze sobą bawią. Niestety, wcale tak nie było.

- Mikrus. - myślał o jamniku chart, gdy patrzył na jego króciutkie nóżki. Spędzał czasem całe godziny na podglądaniu przez płot, jak jego sąsiad drobi kiwając się z boku na bok.- To nawet nie jest prawdziwy pies. Nie mógłby brać udziału w gonitwie. - tak powtarzał sobie w duchu, bo bardzo cenił sporty, a przede wszystkim bieganie.

   

- Coś okropnego! - myślał w tym czasie jamnik, zerkając z ukosa na sąsiada. Na początku próbował przekonać się do niego, ale gdy okazało się, że chart wcale nie lubi wspólnie kopać nor w ziemi, zrezygnował. - Czy to w ogóle jest pies? Wygląda z tymi małymi uszkami i długimi nogami prawie jak człowiek! - denerwował się.

Podobnie myślał o kolegach owczarek. Miał dzień wypełniony po brzegi, bo był psem pasterskim - pilnował kur, poganiał owce i bawił się z dziećmi. Dla niego jamnik, który cały dzień tylko odpoczywał lub rył bezsensowne nory, był zupełnie niepoważny. Z chartem nigdy nie zamienił ani słowa, bo ten ciągle tylko gdzieś w pędzie gonił, a poza tym był od niego wyższy, więc nie chciał z nim zadzierać.

Buldoga natomiast bali się wszyscy, bo zawsze najgłośniej warczał i szczekał.

- Do poziomu tych dzieciaków nie mam zamiaru się zniżać. - powtarzał sobie, bo był stary i na młodych sąsiadów patrzył z pobłażaniem.

Tak mijały dni i miesiące, a czworonożni mieszkańcy wsi nadal nie mieli ochoty lepiej się poznać. Narastały spory, bo z czasem, gdy coraz lepiej się poznawali, na jaw wychodziły kolejne niezrozumiałe nawyki sąsiadów. Jamnik wszędzie łaził za swoim panem, buldog straszył swoim okropnym kłem dzieci i zwierzęta, owczarek ciągle wszystkich przywoływał do porządku, wyganiał inne psy ze swojego terenu i przypominał, która kura należy do którego kurnika.

   

Chart znikał na całe dnie i biegał po okolicy, pojawiając się zawsze tam, gdzie nikt się go nie spodziewał.

Psy więc wcale się nie lubiły, i wcale nie miały okazji, żeby ze sobą porozmawiać Do czasu.
2. Pięć najpopularniejszych ras psów w Polsce.


Jakie są najpopularniejsze rasy psów w Polsce? Czy wśród nich dominują duże, czy może małe rasy? Psy to oczywiście najpopularniejsze zwierzęta domowe nie tylko w Polsce, ale też w innych częściach świata. Są różne – duże, małe, krótkowłose i długowłose, jasne i ciemne, energiczne i kanapowe leniwce, wszystkie jednak kochają tak samo i potrzebują przyjaznego domu.
   Nasze wybory często oczywiście uzależnione są od przeznaczenia, dla którego kupujemy lub przygarniamy psa. Jedne z nich mają być domowym towarzyszem zabaw, inne jednak mają bardzo odpowiedzialne zadanie pilnowania domostwa na zewnątrz, w ogrodzie. Trudno tutaj wyobrazić sobie małego szczekliwego pieska, który co prawda zrobi sporo hałasu, ale zapewne nie przestraszy intruza. Być może właśnie dlatego na pierwszym miejscu rankingu znalazł się sporych rozmiarów przedstawiciel gatunku. 

· Owczarek niemiecki 

Piękny, dostojny, wzbudzający respekt, ale tak naprawdę bardzo towarzyski i kontaktowy, zwłaszcza z zaprzyjaźnionymi osobami – owczarek niemiecki. Najpopularniejsze rasy psów to właśnie owczarki niemieckie, które najczęściej można spotkać w roli wspomnianych stróżów domostwa. 
Dlaczego akurat owczarek niemiecki?  Owczarki niemieckie są bardzo lojalne względem swoich właścicieli, cechują się świetnym zmysłem tropicieli, a także są bardzo bystre i szybko się uczą, dlatego też służą publicznemu bezpieczeństwu jako psy policyjne. 
Nierzadko też owczarki niemieckie tresowane są na psy ratownicze, na przykład w TOPR-ze. Owczarki wymagają jednak sporo ruchu, przestrzeni i dobrej opieki od strony właściciela. Pomimo tego, zajęły pierwsze miejsce w rankingu na popularne psy w domach (i ogrodach) . 



· Labrador retriever

Na drugim miejscu nie bez przypadku znalazł się przedstawiciel innej, naprawdę sporej rasy. Labrador to ukochany członek rodziny, zwłaszcza jeśli są w niej dzieci. Tego psa zaleca się każdej rodzinie, która szuka towarzyskiego, wiernego i całkowicie oddanego psiego kompana. Jest łagodny, bardzo przepada za dziećmi i łasi się do każdego, kogo spotka na ulicy. Pomimo swojej wielkości, nie nadaje się na efektownego stróża dobytku, bo może okazać się, że prędzej zaprzyjaźni się z intruzem, niż zrobi mu krzywdę. 
Labradory to za to bardzo błyskotliwe i mądre psiaki, które szybko uczą się sztuczek i komend. Stąd też bardzo często sprawdzają się jako przewodnicy osób niewidomych lub osób niepełnosprawnych. Popularne rasy psów, które szybko zyskują sympatię każdej napotkanej osoby, muszą znajdować się na wysokim miejscu w naszym rankingu, a labradory bez wątpienia do nich należą. Nie da się ich nie lubić, dlatego bardzo często goszczą w polskich domach.



· Yorkshire terier

Dla kontrastu z wyżej wymienionymi dużymi przedstawicielami gatunku, w pierwszej trójce znalazł się również szczekliwy, energiczny i bardzo radosny yorkshire terier. To typowa domowa maskotka, która bardzo często towarzyszy swoim właścicielom schowana w podręcznych torbach lub noszona na rękach. 
To właśnie ze względu na swój mały rozmiar, yorkshire terier jest tak popularną rasą psów. Można zabrać go ze sobą wszędzie, również do samolotu, bo zazwyczaj waży mniej niż 5 kg. To również stereotypowa psia przylepa, która nie odstępuje swojego właściciela ani na krok. 
Trzeba jednak pamiętać, że ta rasa potrzebuje ruchu, nie lubi zostawać na długo sama w domu i wymaga regularnych wizyt u psiego fryzjera. Trzeba liczyć się również z jego dosyć upartym charakterem i nierzadko spotykanym zadziornym zachowaniem.



·    Buldog francuski 

Kolejna  rasa najpopularniejszych psów to, te małe, ale jakże rozkoszne psiaki, buldogi francuskie. Są pocieszne i słychać je już ze sporej odległości. Wszystko przez charakterystyczne chrumkanie, które albo się kocha, albo po prostu nie powinno się mieć buldożka francuskiego w domu. Charakterystyczna mordka, jeszcze bardziej charakterystyczne uszy i raczej niewielkie gabaryty sprawiają, że buldogi francuskie bardzo szybko zyskują sympatię. 
Dodatkowo krótkie nóżki i dosyć spora masa ciała względem całych proporcji, sprawia, że te psiaki rozczulają nas do maksimum możliwości. Kocha człowieka, pieszczoty, bardzo przepada za dziećmi i uwielbia wspólną zabawę. Pamiętaj jednak, że buldog francuski dosyć szybko się męczy i nie za dobrze znosi wysoką temperaturę.
· Chihuahua 

Znany jako jeden z najmniejszych psów na świecie, chihuahua to jednocześnie bardzo lubiana i często spotykana rasa psa w Polsce. Dlaczego? Przede wszystkim za swoją kompaktowość– tego psa zabierzesz ze sobą dosłownie wszędzie, przy odpowiednim stroju jesteś w stanie przemycić go pod pazuchą nawet do kina! Chihuahua niestety ma łatkę dosyć głupiutkiego psa, co nijak ma się do jego rzeczywistej inteligencji. 
Te psy są bystre i szybko się uczą i potrafią bronić terenu i swojej rodziny skuteczniej od wspomnianego już labradora. Chihuahua nie potrzebuje wiele przestrzeni do życia, ale tak jak każdy pies źle znosi długotrwałą samotność. Trzeba też pamiętać, że jego budowa jest bardzo delikatna. Należy uważać na kontakt z dziećmi i pamiętać o ciepłym ubranku na zimę! 


 Chociaż na dwóch pierwszych miejscach królują duże psy, to kolejne trzy należą do raczej mniejszych piesków, w tym do bardzo małego chihuahua. Bez względu na rasę, każdy piesek jest ostatecznie najlepszym kompanem dla kochającego człowieka! 

 3. Zabawa ruchowa z elementami ortofonicznymi- ,,Pieski”
Dzieci naśladują psy, wykonują proponowane przez nauczycielkę czynności oraz naśladują odgłosy, jakie mogą psy, przy tej okazji wydobywać.

Abrakadabra, hokus-pokus,

Obracam się na pięcie, pałeczką robię zaklęcie,

Niechaj dzieci nie czekają, 

I zaraz w pieski się zamieniają.

Psy: - idą na spacer- ( czworakowanie i odgłosy : hau, hau, hau)

- węszą trop- ( naśladują wąchanie)

- gonią złodzieja ( bieg na czworaka, warczenie (wrr,wrr,wrr)

- piją wodę w siadzie klęcznym, ćwiczenia języka,

- idą spać- dowolna pozycja wymyślona przez dzieci.
4. „ Domek dla pieska”
Nauczycielka omawia z dziećmi ułożony z figur geometrycznych obrazek (budę dla psa), nazywa użyte figury geometryczne. Następnie dzieci wybierają,

z rozsypanych na środku, odpowiednie figury geometryczne: kwadrat, koło, trójkąt i układają obrazek według wzoru i naklejają go na kartkę. Obok mogą dorysować pieska.

Dzieci powtarzają nazwy użytych figury geometrycznych.

